

Datum: Rijeka, 18. srpnja 2022.

Kolegij: OPSTETRICIJA

Voditelj: predavač Natalija Vuletić, dr. med.

Katedra: Katedra za primaljstvo

Studij: Preddiplomski stručni studij –

Primaljstvo redovni

Naziv studija:

Primaljstvo

Godina studija: 1

Akadska godina: 2022./2023.

IZVEDBENI NASTAVNI PLAN

Podaci o kolegiju (kratak opis kolegija, opće upute, gdje se i u kojem obliku organizira nastava, potreban pribor, upute o pohađanju i pripremi za nastavu, obveze studenata i sl.):

Kolegij Opstetricija je obvezni kolegij na prvoj godini Stručnog studija primaljstvo koji se sastoji od 15 sati nastave (ECTS 2).
Cilj kolegija: Upoznati studente sa osnovnim principima antenatalne zaštite te suvremenog pristupa u vođenju trudnoće i porođaja.
Sadržaj kolegija: Steći osnovna znanja koja obuhvaćaju antenatalnu zaštitu, upoznati se sa metodama prenatalnog probira i dijagnostike. Upoznati se sa metodama fetalnog nadzora u trudnoći i porođaju, razumjeti važnost i ulogu primalje u vođenju trudnoće.
Obaveze studenata: Nastava se izvodi u obliku predavanja tijekom kojih nastavnik objašnjava temu i potiče aktivno i kritičko razmišljanje studenata te sudjelovanje u raspravi. Nastavnici sa studentima raspravljaju o specifičnostima i problemima u sklopu svake obrađivane teme. O pohađanju nastave vodi se evidencija za svakog studenta. Na kraju nastave je pismeni završni ispit. Izvršavanjem svih nastavnih aktivnosti te položenim završnim ispitom student stječe
2 ECTS boda.

Popis obvezne ispitne literature:

1. Josip Đelmiš, Slavko Orešković i suradnici. FETALNA MEDICINA I
Medicinska naklada, Zagreb,

Popis dopunske literature:

2. Jayne Marshall, Maureen Raynor. MYLES TEXTBOOK FOR MIDWIVES,
Churchill Livingstone,

Nastavni plan:

Popis predavanja (s naslovima i pojašnjenjem):

P1. Antenatalna skrb – postupnik

Ishodi učenja:

Upoznati se sa modelom antenatalne skrbi u RH i ulogom primalje u skrbi tijekom trudnoće i porođaja sa naglaskom na individualiziranu skrb. Razumjeti razlike skrbi trudnica u odnosu na druge zemlje i kulture. Upoznati se sa ulogom primalje u zadovoljenju fizičkih, psihičkih i socijalnih potreba trudnice.

P2. Opstetrički pregled

Ishodi učenja:

Naučiti uzimati pravilno opstetričku anamnezu. Razumjeti kompetencije primalje u fizikalnom te vanjskom i unutrašnjem opstetričkom pregledu ovisno o trajanju trudnoće.

P3. Probir u trudnoći

Ishodi učenja:

Razumjeti važnost probirnih testova u trudnoći te naučiti prepoznati rizičnu trudnoću. Znat tumačiti najvažnije probirne testove (gestacijski dijabetes, prijevremeni porođaj, hipertenzija u trudnoći, uroinfekcije, anemija u trudnoći).

P4. Prenatalna dijagnostika

Ishodi učenja:

Razumjeti mogućnosti prenatalne dijagnostike, upoznati se sa ciljevima svake pojedine metode. Znati tumačiti testove za probir kromosopatija.

P5. Suvremeno vođenje poroda

Ishodi učenja:

Prepoznati početak porođaja te razumjeti ulogu primalje u suvremenom vođenju porođaja i važnosti prvog kontakta sa roditeljom, njenom pratnjom i željama u smislu osobnog porodnog plana. Upoznati koncept „rodilišta kao prijatelja majki i djece“. Znati razloge i važnosti ispravnog vođenja medicinske dokumentacije tijekom porođaja.

P6. Nadzor fetusa u drugoj polovici trudnoće i porođaju

Ishodi učenja:

Upoznati se sa metodama nadzora fetusa u drugoj polovini trudnoće i porođaju. Upoznati se sa kardiokografijom, znati osnove interpretacije kardiokografske krivulje, znati prepoznati rane znakove fetalne patnje.

P7. Ultrazvuk u nadzoru trudnoće

Ishodi učenja:

Znati važnost ultrazvuka u praćenju trudnoće, upoznati se sa brojem potrebnih ultrazvučnih pregleda tijekom trudnoće, te ispravnim terminima za svaki određeni ultrazvučni pregled. Znati cilj svakog ultrazvučnog pregleda ovisno o trajanju trudnoće. Upoznati se sa najčešćim fetalnim anomalijama. Ultrazvučno praćenje zastoja fetalnog rasta i otkrivanja znakova fetalne ugroženosti.

P8. Obezboljenje roditelje tijekom porođaja

Ishodi učenja:

Naučiti farmakološke i nefarmakološke metode obezboljenja tijekom porođaja. Osobito dobro razumijeti epiduralnu analgeziju kao najrašireniju obezboljenja tijekom porođaja.

P9. Alternativne metode rađanja

Ishodi učenja:

Upoznati se sa vrstama alternativnih metoda rađanja, razumjeti ulogu primalje te trudnice i njene pratnje u svakom pojedinom alternativnom načinu rađanja. Upoznati se sa prednostima i nedostacima pojedinih metoda rađanja.

P10. Indukcija i stimulacija poroda

Ishodi učenja:

Znati razloge za indukciju poroda te znati odabrati adekvatan način indukcije. Razumjeti način vođenja induciranih poroda. Razumjeti ulogu prostaglandina i oksitocina u indukciji poroda i stimulaciji trudova tijekom samoga poroda.

P11. Opstetričke operacije

Ishodi učenja:

Znati najčešće opstetričke operacije: epiziotomiju - upoznati se sa indikacijama za epiziotomiju, vrstama epiziotomije. Znati postupnik kod instrumentalne eksploracije materišta, postupnik kod lize posteljice. Uloga primalje kod vakuum ekstrakcije ploda.

Popis seminara s pojašnjenjem:

/

Popis vježbi s pojašnjenjem:

/

Obveze studenata:

Studenti su obvezni redovito pohađati nastavu. Student može izostati s najviše 30% nastave isključivo zbog zdravstvenih razloga što opravdava liječničkom potvrdom.

Ispit (način polaganja ispita, opis pisanog/usmenog/praktičnog dijela ispita, način bodovanja, kriterij ocjenjivanja):

ECTS bodovni sustav ocjenjivanja:

Ocjenjivanje studenata provodi se prema važećem Pravilniku o studijima Sveučilišta u Rijeci te prema Pravilniku o ocjenjivanju studenata na FZS u Rijeci (usvojenom na Fakultetskom vijeću FZS u Rijeci).

Ocjenjivanje studenata vrši se primjenom ECTS (A-F) i brojanog sustava (1-5). Ocjenjivanje u ECTS sustavu izvodi se prema preddiplomskim kriterijima ocjenjivanja.

Nastava se izvodi u obliku predavanja tijekom kojih nastavnik objašnjava temu i potiče aktivno i kritičko razmišljanje studenata te sudjelovanje u raspravi. Nastavnici sa studentima raspravljaju o specifičnostima i problemima u sklopu svake obrađivane teme. O pohađanju nastave vodi se evidencija za svakog studenta.

Završni ispit sastoji se od pismenog i usmenog ispita. Na usmeni ispit može pristupiti student koji je riješio 50% točnih odgovora na pismenom testu.

Student može izostati s 30% nastave isključivo zbog zdravstvenih razloga što opravdava liječničkom ispričnicom. Nazočnost na predavanjima je obvezna.

Ukoliko student opravdano ili neopravdano izostane s više od 30% nastave ne može nastaviti praćenje kolegija te gubi mogućnost izlaska na završni ispit. Time je prikupio 0 ECTS bodova i ocijenjen je ocjenom F.

Ocjenjivanje na pismenom ispitu u ECTS sustavu na temelju konačnog postignuća:

Udio točnih odgovora (%) brojčani	Ocjenjivanje u ECTS sustav	Ocjene iz ECTS - sustav prevedene u brojčani
90,0 - 100,0%	A	izvrstan (5)
75,0 - 89,9%	B	vrlo dobar (4)
60,0 - 74,9%	C	Dobar (3)
50,0 - 59,9%	D	dovoljan (2)
0 - 49,9%	F	nedovoljan (1)

Mogućnost izvođenja nastave na stranom jeziku:

Nema mogućnosti nastave na stranom jeziku

Ostale napomene (vezane uz kolegij) važne za studente:

Nastavni sadržaji i sve obavijesti vezane uz kolegij kao i ispitni termini nalaze se na mrežnim stranicama Fakulteta zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci (fzsri.uniri.hr) Ukoliko dođe do promjene epidemiološke situacije teoretska nastava (predavanja i seminari) održat će se online.

SATNICA IZVOĐENJA NASTAVE (za akademsku 2022./2023. godinu)

Raspored nastave

Datum	Predavanja (vrijeme i mjesto)	Seminari (vrijeme i mjesto)	Vježbe (vrijeme i mjesto)	Nastavnik
1.3.2023	Z1; 08,00-11:00 P 1, P2, P3			Natalija Vuletić, dr.med
2.3.2023.	Z1;08,00 – 12,00 P 4 P5, P6			Natalija Vuletić, dr.med
8.3.2023.	Z1; 08,00-12,00 P 7, P8, P9			Natalija Vuletić, dr.med
9.3.2023.	Z1; 08,00-12,00 P10, P11			Natalija Vuletić, dr.med

Popis predavanja, seminara i vježbi:

P	PREDAVANJA (tema predavanja)	Broj sati nastave	Mjesto održavanja
1	Antenatalna skrb – postupnik	1	Z1
2	Opstetrički pregled	2	Z1
3	Probir u trudnoći	2	Z1
4	Prenatalna dijagnostika	1	Z1
5	Ultrazvuk u nadzoru trudnoće	1	Z1
6	Nadzor fetusa u drugoj polovici trudnoće i porođaju	2	Z1
7	Suvremeno vođenje poroda	2	Z1
8	Obezboljenje roditelje tijekom porođaja	1	Z1
9	Alternativne metode rađanja	1	Z1
10	Indukcija i stimulacija poroda	1	Z1
11	Opstetričke operacije	1	Z1
Ukupan broj sati predavanja		15	

S	SEMINARI (tema seminara)	Broj sati nastave	Mjesto održavanja
	/		
	Ukupan broj sati seminara		

V	VJEŽBE (tema vježbe)	Broj sati nastave	Mjesto održavanja
	/		
	Ukupan broj sati vježbi		

	ISPITNI TERMINI (završni ispit)
1.	24.3.2023.
2.	14.4.2023.
3.	14.7.2023.
4.	8.9.2023.